



НАГРАДА
ОБЩЕРОССИЙСКОГО
ОБЩЕСТВЕННОГО
ДВИЖЕНИЯ
«ЗА СБЕРЕЖЕНИЕ
НАРОДА»
НАГРАДА

«ЗА СБЕРЕЖЕНИЕ НАРОДА»

НАГРАДА

Общероссийского Общественного Движения «ЗА СБЕРЕЖЕНИЕ НАРОДА»



Хрустальная колонна награды «За сбережение народа» призвана символизировать чистоту помыслов и бескорыстное стремление лауреатов награды действовать во благо народа страны.

Образ зеленого ядра, символизирует идеи народосбережения, способные объединить людей различных профессий во имя созидания лучшего будущего для нашей страны.

Само изделие стало результатом творческих усилий российских художников-стеклодувов, сотрудничающих с компанией «Ветро» - ведущим производителем эксклюзивных наград.

Каждая колонна выполнена вручную и представляет собой уникальное художественное произведение. Особую ценность ему придет широкое публичное признание и авторитет самой награды Общероссийского Общественного Движения «За сбережение народа».

Большой нагрудный знак награды Общероссийского Общественного Движения «За сбережение народа» объединяет лучшие традиции дизайна государственных наград и знаков отличия общественных организаций.



К повседневному ношению лауреатами предусмотрен **франный вариант знака**. Оба изделия выполнены из драгоценных металлов ювелирами новосибирского завода ювелирных изделий «Атолл» под особым контролем. Не допускающим изготовления копий и реплик знаков.



Дорогие друзья!

2 декабря 2012 года в зале Церковных Соборов Храма Христа Спасителя вот уже второй раз прошла торжественная церемония вручения награды Общероссийского Общественного Движения «За сбережение народа».

Нас часто спрашивают, зачем нужна эта награда, почему церемония проходит в такой торжественной атмосфере, отчего традиционным местом вручения стал Зал Церковных Соборов Храма Христа Спасителя?

Общественная награда – это попытка Движения «За сбережение народа» найти и поощрить настоящих героев нашего времени. Сказать «спасибо» всем тем, кто не замкнулся в личных заботах, не перестал всем сердцем и всей душой радовать и заботиться о физическом и моральном здоровье людей, тем кто сберегает наше традиционное искусство и культуру, тем, кто делает все, чтобы сохранить природные богатства планеты.

Наши герои не думают о личной выгоде, когда спасают пенсионеров в Крымске или оказывают медицинскую помощь под дулами автоматов. Лауреаты Награды «За сбережение народа» помогают больным и слабым, осуществляют благотворительную деятельность и помогают простым ребятам найти себя в жизни.

Они заслуживают самой высокой награды, самых теплых слов, самого торжественного чествования. Праздник вручения нашей награды – это праздник лауреатов, символ подлинно народной, общественной благодарности и признания. Именно поэтому он традиционно проходит в стенах самого величественного в мире храма – храма-памятника героям первой в истории нашей страны Отечественной войны 1812 года.

История учит нас, что храм можно разрушить – но нельзя уничтожить народную память. Общество не должно забывать своих героев. Мы должны помнить и знать их в лицо.

Председатель Правления
Общероссийского Общественного движения
«За сбережение народа»



А.Б. Красильников

www.sbereginarod.ru





НАГРАДА
«ЗА СБЕРЕЖЕНИЕ НАРОДА»

ЗДОРОВЬЕ

Игорь Олегович Маринкин

«Будущие врачи – за здоровый образ жизни» – этим девизом живет Новосибирский государственный медицинский университет. Стиль жизни учебного заведения определил его ректор – заведующий кафедрой акушерства и гинекологии, доктор медицинских наук, профессор Игорь Маринкин.

Жители Новосибирска хорошо знают и любят Игоря Олеговича. Многим из них выдал путевку в жизнь в самом прямом смысле этого слова.

Долгие годы он делает все возможное, чтобы на свет появлялись только здоровые малыши. Около тридцати лет основная специализация Игоря Маринкина – родовспомогательная деятельность. За эти годы ректор НГМУ спас сотни жизней и помог тысячам женщин в полной мере испытать радость материнства.

Здоровый образ жизни, ответственное отношение к семейным ценностям – для Игоря Маринкина эти слова не пустой звук. Многолетней успешной деятельностью, личным примером профессор Маринкин делает все, чтобы Сибирь по-настоящему стала территорией здоровья и здорового образа жизни.

В номинации «Пропаганда, внедрение и популяризация здорового образа жизни. Деятельность в сфере здравоохранения и медицины» Игорь Владимирович удостоен награды Общероссийского общественного Движения «За сбережение народа» за выдающиеся успехи в медицине и здравоохранении, ответственное отношение к врачебному долгу и активную гражданскую и общественную позицию.





Ян Львович Габинский

Главного кардиолога Уральского Федерального округа любят и знают не только благодарные пациенты. В России и за рубежом Ян Львович Габинский известен как общественный деятель и публицист.

Руководитель Всероссийского проекта «Здоровое сердце» по Свердловской области, Ян Львович многие годы является автором и ведущим телевизионной передачи «Ян Габинский и коллеги. Все о сердце».

Когда то, в 1986 он создал инфарктный центр по оказанию помощи больным с острым инфарктом миокарда. Сегодня это – крупнейшее специализированное предприятие «Уральский институт кардиологии», который по прежнему возглавляет Габинский.

Только в 2011 году более пяти тысяч пациентов обратилось за помощью к Габинскому и его коллегам. Почти каждый пятый получил дорогостоящую и высокотехнологичную помощь бесплатно.

В наше время сердечно сосудистые заболевания являются главной угрозой жизни россиян. Успешная профессиональная деятельность, активная гражданская позиция и многолетняя общественная работа – за эти заслуги Ян Львович Габинский удостоен награды Общероссийского общественного Движения «За сбережение народа» в номинации «Пропаганда, внедрение и популяризация здорового образа жизни. Деятельность в сфере здравоохранения и медицины».



Алексей Николаевич Шкарубо

Тысячи благодарных отзывов в интернете, восторженные репортажи центральных телеканалов – Алексей Николаевич Шкарубо по праву может считаться «народным доктором». Благодарность и признание выдающемуся нейрохирургу НИИ им. Бурденко высказывают те, чье положение другие специалисты считали безнадежным.

Широкую известность получила история восьмилетней Кати Сорокиной. Из-за обширной опухоли мозга ребенок был почти полностью парализован, а перспектива грозила мучительной смертью от удушья. Некоторыми коллегами Алексея Николаевича случай был признан неоперабельным, однако Шкарубо сумел успешно осуществить уникальную операцию по собственной технологии.

Чтобы добраться до подобной опухоли, раньше приходилось вскрывать череп. Это приводило к неизбежной травме мозга и фактически не оставляло больному шансов на полноценную здоровую жизнь. Авторский метод А.Н. Шкарубо подразумевает проведение операции через рот пациента.

Операция по удалению опухоли мозга у Кати Сорокиной длилась 15 часов и прошла успешно. Даже сейчас, восемь лет спустя, Катя не может без слез вспоминать о тяжелых днях перед операцией, которая стала началом новой, полноценной и яркой жизни.

Алексей Николаевич непрерывно совершенствует уникальную технологию – одно из его последних изобретений позволяет обеспечить объемное изображение закрытых полостей при проведении операций.





НАГРАДА
«ЗА СБЕРЕЖЕНИЕ НАРОДА»

СПОРТ

Елена Владимировна **Иванова**

Летом 2012 года безусловной спортивной столицей мира стал Лондон. И если успех олимпийской сборной России вызвал определенное недовольство болельщиков, то блистательное выступление спортсменов-паралимпийцев стало для нашей страны настоящим триумфом.

Три золотые медали из Лондона привезла на Родину российская легкоатлетка из Чебоксар заслуженный мастер спорта России. Елена Иванова. Тяжелый недуг не помешал ей стать лучшей бегуньей в беге на сто и на двести метров и обойти конкуренток в эстафете четыре на сто метров. На сегодняшний день Елена не только чемпионка летних Паралимпийских игр 2012 года в Лондоне, но и двукратная чемпионка и серебряный призёр мира по легкой атлетике, многократная чемпионка России.

Елена отстаивала спортивную честь страны в классе Т36 - долгие годы спортсменка страдает от детского церебрального паралича. Заболевание так и не стало непреодолимой преградой на пути к спортивным успехам на мировом уровне.

За блестящее выступление на паралимпийских играх Елена Иванова была удостоена одной из высших государственных наград – ордена Дружбы.

Однако лучшей наградой для хрупкой спортсменки, стало подлинное народное признание и безоговорочное восхищение россиян. Ее победы дарят свет надежды и ощущение полноценности всем, кто страдает от неизлечимых заболеваний.





Татьяна Николаевна Покровская

В мире спорта есть свои легенды. Одна из них – женская сборная России по синхронному плаванию. Как бы ни складывались обстоятельства, что бы ни происходило в стране и в мире, в последние года Россия всегда уверена – синхронистки вырвут победу в любой ситуации.

Когда на Олимпиаде в Афинах на выступлении российской сборной внезапно выключили звук – спортсменки завершили программу без музыки. Без единой ошибки. Взяв Олимпийское золото.

Это событие стало ярким примером того, на что способны спортсмены, воспитанные Татьяной Покровской - тоже легендой современного спорта.

Ее сравнивают с обнаженным нервом. Она кричит так, что слышно под водой. Она героиней олимпийской России, тренер мечты, созидатель успеха. Ее знают и любят в мире спорта, ее имя не сходит со страниц спортивных изданий, однако широкому кругу россиян скорее известны имена ее знаменитых воспитанниц.

Главный тренер триумфальной сборной России по синхронному плаванию с 1998 года, заслуженный тренер России, вице-президент Федерации синхронного плавания России, мастер спорта по художественной гимнастике Татьяна Николаевна Покровская удостоена награды Общероссийского Общественного Движения «За сбережение народа» за выдающиеся успехи в развитии спорта высоких достижений, создание уникальных методик воспитания и тренировки спортсменов и в знак высокого уважения и заслуженного народного признания.



Сергей Сергеевич Кузнецов

В то время, когда массовый спорт по-прежнему не по карману значительному числу молодых россиян, предприниматель из Барнаула Сергей Кузнецов нашел свой выход из сложной ситуации.

Доступной и увлекательной альтернативой фитнес-клубам и платным секциям стал дворовый спорт. Состязания турникменов, фестивали паркура и дворового спорта, необычный турнир «Алтай богатырский» - Сергей Кузнецов делает все возможное, чтобы юное поколение россиян было здоровым нравственно и физически. Многие годы Сергей на собственные средства строит уличные спортгородки и дворовые гимнастические комплексы.

Являясь вице-президентом международного союза боевого каратэ и обладателем 5 Дана, Сергей Кузнецов финансирует и систематически проводит первенства регионов, округов, России и международные турниры по боевым искусствам. Но, самое любимое детище Кузнецова – его спортивный клуб единоборств. Круглые сутки, без выходных клуб работает уже более семи лет, пользуясь огромной популярностью как у молодых спортсменок, так и у заслуженных ветеранов спорта.

«Я работаю, чтобы жить. Я живу, чтобы делать жизнь – лучше» - эти слова стали девизом Сергея Сергеевича на долгие годы, этим принципом он руководствуется и теперь.





НАГРАДА
«ЗА СБЕРЕЖЕНИЕ НАРОДА»
ЭКОЛОГИЯ

Марина Валентиновна Медведева

Действительный член (академик) Международной академии наук, кандидат педагогических наук, почётный адвокат России, почётный работник леса Российской Федерации, член Общественного совета Федерального агентства лесного хозяйства, член Общественного совета Государственной корпорации «Росатом», член Общественной Палаты Российской Федерации первого созыва, Марина Медведева известна также как создатель, организатор и бессменный руководитель Общероссийского общественного детского экологического движения «Зелёная планета».

Будущее планеты зависит не только от ныне живущих – а потому главными участниками известного экологического проекта Марины Медведевой были и остаются дети.

На сегодняшний день Движение «Зеленая планета» насчитывает 79 региональных отделений в субъектах Российской Федерации и 7 представительств за рубежом, более 24 тысяч детских организаций и обществ России и почти тридцати стран мира стали официальными участниками проекта.

Экологические форумы и конкурсы детского творчества, фестивали и праздники экологической направленности – деятельность Марины Медведевой неизменно направлена на то, чтобы будущие поколения россиян сохранили трепетное и бережное отношение к окружающему миру.





Валентин Сергеевич Пажетнов

Легендарная биологическая станция Валентина Пажетнова давно известна в России и за рубежом как уникальный «интернат» для крошечных медвежат, оставшихся без родителей по вине человека.

Скорее всего, им не суждено было бы выжить. Но они вырастают большими и сильными из крошечных и беспомощных комочков. Их спас человек – спас, чтобы отпустить в живую природу.

«Мохнатым сиротам», как ласково называет своих медвежат Валентин Сергеевич Пажетнов, он заменяет отца и мать. Руки в перчатках, лицо, под капюшоном – никаких посторонних «ароматов», никаких слов и тем более ласк. В памяти зверя не должно остаться привязанности к запаху, облику, добрым человеческим рукам.

В медвежьем приюте семьи Пажетновых людей как бы не существует – медвежата воспринимают их как неодушевленный предмет, Однако, всю свою душу, все свои силы он отдает своим бурым питомцам уже более сорока лет.

За эти годы Биостанция «Чистый лес» стала «центром экологического просвещения», неизменно притягивающим туристов и школьников из самых дальних уголков России.

Сироты, жертвы охотников, рожденные в неволе – сотни мохнатых питомцев Пажетнова обрели новую жизнь в дикой природе.



Валентина Николаевна Буркова

В предгорьях Алтая – одном из самых удивительных и красивых мест планеты раскинулась цветущая долина. Уникальный комплекс совмещает в себе дикую природу и обширные плантации лекарственных трав и кустарников, сады плодовых деревьев и дендрарий с экзотическими растениями.

Несколько лет назад долина была настоящим болотом. После сложного цикла дренажных работ, здесь создан культурный ландшафт, включенный во все экскурсионные программы.

Создателем, вдохновителем и главным хранителем проекта «Цветущая долина» стала директор компании «Биолит», доктор химических наук, профессор, академик Российской академии естественных наук Валентина Николаевна Буркова. Ее многолетняя деятельность в рамках уникального проекта позволила не только украсить планету живописным ландшафтом. «Цветущая долина» является крупнейшим производителем природного экологически чистого сырья для производства товаров народной медицины, фармацевтических препаратов и биологически активных добавок, позволяющих вернуть и сохранить здоровье миллионам россиян.





НАГРАДА
«ЗА СБЕРЕЖЕНИЕ НАРОДА»
ПАТРИОТИЧЕСКОЕ
ВОСПИТАНИЕ

Ирина Валентиновна Кузьмина

На протяжении многих лет Ирина Кузьмина ведет общественную работу по патриотическому и нравственному воспитанию, возрождению культурных традиций, поддержке правоохранительных органов в борьбе с преступностью.

Социальные проекты, автором которых является Ирина Кузьмина, охватывают многие сферы общественной жизни. Это развитие туризма, возрождение исторических и культурных традиций, совершенствование системы здравоохранения, образования, культуры, физической культуры и спорта, занятости молодежи, создание реабилитационных центров для детей и пенсионеров, помощь творчески одаренным людям, издательская деятельность – вот далеко не полный перечень направлений ее работы.

Сегодня на Брянщине действует созданный и возглавляемый Ириной Валентиновной Фонд социальной поддержки граждан и развития личности «Благодар». Деятельность Фонда заключается в поддержке общественных и государственных инициатив в социальной и культурной сферах, помощи людям, попавшим в чрезвычайные ситуации, развитии детского и юношеского творчества, поддержке программ по социальной адаптации сотрудников силовых структур, проведении конкурсов профессионального мастерства.





Иван Сидорович Скуратов

«Черные дьяволы» – морская пехота военно-морского флота России всегда считалась особым, элитным родом войск.

Однако своей боевой эффективностью в современном мире подразделения морской пехоты во многом обязаны бурной деятельности генерал-поковника, доктора военных наук Ивана Сидоровича Скуратова.

По мнению многих экспертов Иван Сидорович для морских пехотинцев то же, что легендарный Маргелов для ВДВ. Его заслуга – научная разработка теории береговых войск.

Теория стала реальностью – научные разработки Скуратова успешно воплощены в боевую подготовку, организационную структуру и тактику действий Морской пехоты военно-морского флота.

Однако, теории Скуратова всегда основаны на глубоком фундаменте практики – Иван Сидорович принимал непосредственное участие в военных операциях морских пехотинцев, в том числе во время боевых действий в Чеченской Республике в 1995 году. Тогда за все время участия подразделений морской пехоты погибло около ста военнослужащих. Печальная цифра могла быть существенно выше – столь низкий уровень потерь личного состава в реальной боевой обстановке можно по праву считать прямой заслугой внедрения в жизнь разработок выдающегося военного теоретика современности, Ивана Сидоровича Скуратова.



Людмила Николаевна Дорошенко

Эту историю когда-то знал каждый советский школьник. Русская крестьянка с Кубани, Епистиния Степанова родила и вырастила девятерых сыновей. Все они погибли на полях сражений, отдав свою жизнь за свободу и независимость нашей Родины. Трагическая судьба Степановой, потерявшей детей на фронтах, долгие годы была жестоким олицетворением военного кошмара.

Тимашевский музей семьи Степановых – единственный в России мемориал, посвященный великой матери, отдавшей Родине самое дорогое. Жизни своих сыновей. Сейчас музей представляет собой целый музейный комплекс, включающий в себя: музей семьи Степановых в г. Тимашевске, мемориальный дом-музей на хуторе 1 мая, монумент «Мать» и мемориальный комплекс в станице Днепровской, где похоронена Епистиния Федоровна Степанова.

Неизвестно, как сложилась бы судьба уникального комплекса в тяжелое переходное время, если бы не энтузиазм и самоотверженная работа его коллектива, и, в частности, заместителя директора музея семьи Степановых в ст. Тимашевская Людмила Николаевна Дорошенко, более тридцати лет сберегающая мемориальный дом семьи Степановых, воссоздавшая по крупицам неповторимую атмосферу домашнего быта ушедшей эпохи.

Их усилиями уникальный музей удалось сохранить. Удалось отстоять. А значит память о подвиге – сохраняется.





Народный артист СССР Игорь Кириллов
Народная артистка России Анна Шатилова

Камерный хор «Март-аккорд»
под руководством Татьяны Дмитриевой

Струнный квартет Большого Симфонического
оркестра имени Чайковского под управлением
народного артиста СССР Владимира Федосеева





Воспитанницы детско-юношеской школы олимпийского резерва по спортивной гимнастике Ларисы Латыниной

Ансамбль народной музыки «Ватага»

Стипендиаты благотворительного Фонда Юрия Розума И. Якушева, А. Гриднева и А.Соколова





НАГРАДА
«ЗА СБЕРЕЖЕНИЕ НАРОДА»

КУЛЬТУРА

Светлана Васильевна Савицкая

Автор многочисленных книг, поэт и писатель, художница и журналистка Светлана Савицкая известна и как общественный деятель, неустанно собирающей цвет современной российской литературы в рамках конкурса «Золотое перо Руси».

Впервые за многовековую историю русской литературы, Светланой Савицкой была учреждена единственная литературная награда современности, охватывающая исторический и географический пласт литераторов, создающих произведения на русском языке. Премия выдается не за наличие проектов, ничего не имеющих общего со словом «высокая литература», а именно за творческие способности, истинный талант, либо поддержку лучших русских литературных традиций. Независимая Премия Золотое Перо Руси — вне партий. Вне политики. Вне границ. Не подчинена чиновничьему аппарату ни одной из стран мира. Она выражает коллективное мнение по конкретной работе, представленной на конкурс конкретного года и конкретного автора высоких специалистов разных стран и творческих личностей, много добившихся в своих сферах деятельности, благодаря личному высокому мастерству и внутреннему духовному благородству.





Алексей Александрович Овчаренко

Грандиозный проект «Времена и эпохи» осуществляется в столичном музее «Коломенское» с 2011 года. Тогда мероприятие «Древняя Русь своими глазами посетило более пятидесяти тысяч москвичей и гостей столицы.

Спустя всего один год проект «Времена и эпохи. Московское царство» вошел в число крупнейших в Европе фестивалей исторической реконструкции.

Не только по численности участников – «Времена и эпохи» уникальны прежде всего высоким качеством исторического наполнения. Аутентичные материалы и бережно воссозданные технологии. Кропотливая реконструкция подлинных исторических эпизодов. Элита историческов-реконструкторов из всех уголков планеты.

В рамках Фестиваля традиционно идут мероприятия самого разного формата. Мастер-классы и семинары по традиционным средневековым ремеслам, турниры по стрельбе из лука, конные бои за знамена, лодочные гонки, водные шоу и тщательно воссозданные эпизоды реальных сражений.

Ежегодно в фестивале принимают участие более 1000 членов из 75 российских клубов реконструкции, сотни иностранных реконструкторов и ремесленников, более пятисот участников генерального сражения, музыканты, исполняющие традиционную музыку, каскадеры и шоу-группы.

«Времена и эпохи» сделали Москву уникальным городом. Стоит преодолеть любое расстояние в пространстве, чтобы совершить в Москве увлекательное путешествие во времени, вместе с командой Алексея Овчаренко.



Михаил Иванович Ножкин

Его роли знакомы каждому. Его песни поет вся страна. Его героев любят и помнят на всем пространстве бывшего СССР, книги его стихов издают все новыми тиражами.

«Ошибка резидента» и «Судьба резидента», «Хождение по мукам» и «Одинокое плавание», эпопея «Освобождение» и «Юность Петра». Образы, созданные им на экране стали классикой отечественного кинематографа.

«Бекас» и Рощин, лейтенант Ярцев и майор Шатохин. Настоящие мужчины, какими их создал талант народного артиста РСФСР Михаила Ивановича Ножкина.

«Еще немного, еще чуть-чуть, последний бой – он трудный самый» - строки Михаила Ножкина вдохновили на подвиги и свершения не одно поколение российских мужчин.

Сотни влюбленных студентов напевали под нос «Последнюю электричку», по привычке возвращаясь домой по шпалам.

Родина-мать не забыла одного из любимых своих сыновей.

Михаил Иванович - член Правления Союза писателей России, член комитета московских драматургов. Лауреат Государственной премии РСФСР им. братьев Васильевых . Лауреат премий имени Александра Твардовского, Сергея Есенина, Владимира Вернадского. Награжден орденом «Знак почета» орденом Преподобного Сергия Радонежского Русской Православной Церкви, член Всемирного русского народного собора и, с 2012 года, лауреат Награды «За сбережение народа».





НАГРАДА
«ЗА СБЕРЕЖЕНИЕ НАРОДА»

НАРОДНЫЙ
ГЕРОЙ

Фатима Мухамедовна Шакова

В 2012 году Россия отметила скорбный юбилей. 10 лет назад в столице России произошел беспрецедентный террористический акт, жертвами которого стали 130 простых граждан. Почти тысячу человек с 23 по 26 октября группа боевиков насильственно удерживала в театральном центре на Дубровке.

Когда в захваченное террористами здание пришел известный врач Леонид Рошаль, среди заложников находилось пятнадцать профессиональных врачей. Только четверо нашли в себе мужество и силы выполнить до конца свой профессиональный долг.

Одной из тех, кто не побоялся помочь пациентам под дулами автоматов боевиков, была аспирантка из Нальчика Фатима Шакова. Девушка самоотверженно исполняла врачебный долг в качестве ассистентки Леонида Михайловича, перевязывала раненных, успокаивала детей. «Наградой» молодой уроженке Кавказа стало включение в официальный список подозреваемых.

Глядя на самоотверженный труд Фатимы одна из заложниц решила тогда стать врачом и выполнила свое обещание. Долгие десять лет это решение Фатима считала своей «главной наградой», до того дня, когда стала лауреатом Награды «За сбережение народа».





Алексей Константинович Маклаков

Многие родители не раз говорили, что посмотрев популярный телевизионный сериал «Солдаты», они перестали бояться отпускать сыновей на службу в армию. Одним из самых харизматичных и ярких образов телепроекта, вне всяких сомнений, стал полугротескный прапорщик с выразительной украинской фамилией «Шматко», созданный популярным актером кино и театра Алексеем Маклаковым.

«Прапорщик ё-моё» полюбился зрителям сразу и надолго. А до боли трагические роли актера провинциального театра из фильма «Тупой жирный заяц» или страдающего задержкой в развитии великовозрастного беспризорника из киноленты «Прощай Малыш», памяты российскому зрителю пронзительной и одновременно тонкой актерской игрой.

Прапорщик, беспризорный, провинциальный актер, водитель грузовика «Ночного дозора» - в самых странных образах и воплощениях Алексей Маклаков неизменно доносит до зрителя главный образ классической русской культуры – маленького, но сильного человека, сродни толстовскому капитану Тушину или шолоховскому Андрею Соколову. Вся жизнь и вся актерская деятельность Маклакова подтверждает простую истину: народный герой – это не официальный статус. Его нельзя заработать умелой раскруткой и черным пиаром. Народный герой – это любовь и признание. Его любят и ценит народ. Его любим и ценим все мы.



Иерей Александр (Карпец)

Как и многих других жителей Крымска, наводнение в ночь на 7 июля 2012 года застало врасплох настоятеля Свято-Михаило-Архангельского храма, отца Александра.

Он бросился к церкви, куда в тот момент начали стекаться крымчане. Вместе с прихожанами отец Александр быстро подготовил надувную лодку и на ней отправился в рейд по затопленному городу.

«Первым делом мы спустились к Казанскому храму, расположенному в низине. Ведь там находились пожилые сторож и свечница, не умеющая плавать», – вспоминает о. Александр. – К тому моменту, когда мы добрались до церкви, вода затопила храм на пять метров».

Батюшка помог старикам добраться до лодки и перевез их на возвышенность. Всю ночь на ветхой лодочке, освящая путь карманным фонариком, священник подбирал всех потерпевших. За ночь ему и другим священнослужителям удалось перевезти из затопленных мест на возвышенность более 50 горожан.

Когда вода спала, Свято-Михаило-Архангельский храм остался единственным православным приходом затопленного города, где можно было достойно проводить погибших в мир иной.

Священник тогда обратился к прихожанам с особой просьбой: «Когда поминать будете – без спиртного. Потому что это горе и скорбь. Негоже в такой момент душу веселить...»





НАГРАДА
«ЗА СБЕРЕЖЕНИЕ НАРОДА»
БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

Никас Сафронов

«Русский Дали» - так часто называют известного русского живописца Никаса Сафронова. Лучшие галереи мира, особняки мировых звезд, виллы президентов, резиденция Римского Папы – картины и портреты кисти Сафронова давно стали признанной и статусной драгоценностью. Богатейшие люди мира выстроились в длинную очередь на право быть запечатленными легендарным мастером, а стоимость его работ на аукционах искусства не опускается ниже четырехзначных сумм в долларах и евро. Однако в России имя Сафронова известно не только восторженным поклонникам духовных материй. Сотни, пожалуй, даже тысячи людей признательны живописцу за вполне материальную помощь, которую Никас безвозмездно оказывает на протяжении многих лет. Список одних только благотворительных проектов занимает внушительной протяженности страницу на официальном сайте художника, а сколько конкретных живых людей с благодарностью приняли от него руку помощи в трудный момент, наверное, не знает он сам.

Милосердие и благотворительность давно стали важной и неотъемлемой частью жизни Никаса Сафронова. Сам он так говорит о своих принципах: Моя мама меня учила: «заработаешь три копейки – отдай одну тем, кому трудно». Отдаю две – копейки мне для себя хватает, и это правда».





Юрий Георгиевич Куценко

Даже в начале двадцать первого века медицина бессильна перед некоторыми заболеваниями.

Детский церебральный паралич – для людей далеких от этой проблемы подобный диагноз нередко воспринимается как приговор. Однако, есть люди, которые без остатка отдали себя борьбе со страшным заболеванием.

Помощь больным ДЦП без преувеличения стала делом всей жизни актера, продюсера и режиссера Гоши Куценко.

Учрежденный им благотворительный фонд «Шаг вместе» проводит благотворительные акции и сборы пожертвований, креативные творческие мероприятия и концерты. Все сборы направляются подопечным фонда.

Простые игрушки и специальное оборудование. Ортопедическая обувь и медицинская техника. Специализированные коляски и реабилитационные костюмы – для Фонда Гоши Куценко нет мелочей. Своей самой смелой мечтой сотрудники Фонда считают открытие сети центров для лечения и реабилитации детей с нарушением опорно-двигательного аппарата с применением новейших технологий и возможностью прохождения полноценных курсов реабилитации на бесплатной основе

Для них нет детей, оставшихся без надежды на счастливое будущее.
«Эти дети – наша совесть – говорит Гоша Куценко, – мы должны сделать для них все, что в наших силах».



Иеромонах Каллистрат (Романенко)

Добровольно отправиться на край света. Построить храм среди вечных снегов. Нести свет евангельских заповедей на самом безлюдном и самом неприветливом континенте.

Незаметно для всех, на протяжении нескольких лет, Иеромонах Каллистрат совершал свой высокий духовный подвиг, сопоставимый с деяниями выдающихся проповедников.

Его прихожане – это суровые полярники, ученые и работники антарктической станции «Беллинсгаузен», названной так в честь русского открывателя континента.

Его деревянная церковь Святой Троицы – единственный действующий храм на четырнадцать миллионов квадратных километров ледяной пустыни.

Монах-полярник – за ним навсегда закрепилось это странное определение. В безжизненные ледяные поля его привело не праздное любопытство, не жажда научных открытий, не поиск адреналина и острых ощущений.

Как для воцерковленных, так и для неверующих жителей полярных станций Каллистрат давно стал верным товарищем, опытным коллегой, настоящим другом и духовным наставником. Он служит в храме и крестит в ледовых заливах Антарктике, ремонтирует оборудование и венчает туристов.

«Патриарх вся Антарктиды». Так в шутку его называют товарищи. Его благотворительность не измеряется в денежном эквиваленте.

Он помог ближнему не испугавшись условий и расстояний.



ПОЧЕТНЫЕ ГОСТИ



Николай
Николаевич
Дроздов



Юрий
Александрович
Розум



Лариса
Семеновна
Латынина



Александра
Васильевна
Очирова



Александр
Анатольевич
Изотов



Владимир
Васильевич
Чичмарь



Ольга
Геннадьевна
Коркач



Олег
Васильевич
Баканач

«ЗА СБЕРЕЖЕНИЕ НАРОДА»



ПОЧЕТНЫЕ ГОСТИ



Валерий
Николаевич
Очиров



Владимир
Иванович
Романенко



Игорь
Степанович
Рябокoнь



Александр
Иванович
Пальцев



Татьяна
Александровна
Гордеева



Мария
Артемовна
Большакова



Алексей
Юрьевич
Сердюков



Татьяна
Ильинична
Чунаева

«ЗА СБЕРЕЖЕНИЕ НАРОДА»





Москва-2012